

尾椎骨受伤,他带着“游泳圈”上班

自接手城市管理工作以来,他没有过一个周末。摔伤后,他不仅在住院期间电话安排工作,而且出院三天后就奔赴工作岗位。因尾椎骨受伤,他只好带着像游泳圈一样的垫子上班,他就是铭功路街道的边亚强(图中右一)。

记者 景静 通讯员 惠峰 文/图



尾椎受伤 带着垫子上班

11月3日,记者走进铭功路街道的会议室采访大气污染防治工作,看到了这样的一幕。铭功路街道负责大气污染防治工作的纪工委副书记边亚强,所坐的椅子上放了一个像游泳圈一样的垫子。

经过了解得知,边亚强因为连续几个晚上加班工作,第二天

在骑电动车巡查时因头晕不小心摔伤了尾椎骨,到医院治疗后,医生嘱咐一定要卧床休息1个月,否则对身体有很大影响。

可是他心系工作,在家仅仅休息了3天,便不顾家人劝阻带伤到单位开展工作。因尾椎骨受伤,不用垫子就不能坐在椅子上,没办法,他只好带着像

游泳圈一样的垫子上班。

这样敬业的举动对他来说是家常便饭,他每天披星戴月的上班,没有周末,没有节假日,一天24小时,至少有18小时在岗。他是一位年轻的副科级领导,负责的大气污染防治、城市精细化管理、纪检监察三项工作中,两项都是重点工作。

每天巡查在一线 面对困难从不退缩

今年,大气污染防治工作的重担落在他的肩上,他不叫苦,不喊累,带领着铭功路街道的干部职工,用执著的信念毫无怨言地奉献着。

在他的坚守下,铭功路街道的城市精细化管理工作成绩显著。

他每天巡查在一线,有很多次,他到店面开展工作,遭到店主刁难,他从不退缩,依然与店主讲道理,依然要求店主按规定的要求经营。

他的孩子还不到三岁,正是需要陪伴的时候,他舍

小家为大家,把全部精力都放在了工作上。

有几次,他在夜里儿子发烧需要去医院时,却依然在单位加班开展工作。

有人劝他,工作差不多就行了,干嘛那么拼命,他却说:“有责任就要有奉献精神,有了奉献精神,工作才能做好,我身上肩负着这些责任,就必须争分夺秒地做好工作。”

边亚强这种爱岗敬业的精神深深打动了身边的干部职工,用无私奉献诠释着铭功路人的责任。

八旬老党员义务巡逻十余年



每天早上八点,在郭家咀社区的楼下总能看到一位八旬老人,等着他的小分队集合一起去巡逻。这位老人叫贾留贵(图中右一),是郭家咀党委第一党小组组长。

记者 景静 通讯员 李少贞 文/图

主动请缨成立卫生巡逻队

1966年,贾留贵到郭家咀村委会工作,先后任主任、党支部副书记,退休后任党小组组长,一干就是50年。今年80岁的他,工作起来精神饱满,干劲十足,一点儿不输年轻人。

2006年,因为地处城郊连接地,郭家咀村内光服装厂就有70余家,外来务工人员达3万余人。村庄房屋密集,街道环境脏

乱差,卫生问题成为困扰村委的一道难题。贾留贵主动请缨,由他牵头成立卫生巡逻队,对街道乱堆乱放、乱倒垃圾进行巡逻,对卫生死角进行彻底大扫除。

不到一个月时间,卫生状况明显好转,辖区的街道由原来的脏乱差变成了“美佳净”。由此,党员义务巡逻队也成为了郭家咀社区一道亮丽的风景线,打

出了“党员一道街”的响亮名号。巡逻队的工作范围由原来的卫生巡逻逐渐扩展到治安巡逻、矛盾调解、疏通交通等。

“原来俺村没拆前,都是又小又窄的路,人多车多,尤其是晚上,经常有人因为堵车互不相让打架,我们晚上也巡逻,发现堵车及时疏通,对打架人员进行劝阻。”贾留贵说。

带头签署村庄改造动迁协议

2013年郭家咀村全面启动了村庄改造动迁工作,改造初期,村民大多存在观望情绪。这时候,贾留贵站了出来:“党员就要时时刻刻冲在最前面”。他带头签了第一份协议。同时发动自己负责党小组的54名党员签了字,并动员其他两个党小组的党员全部签了字。

就这样,郭家咀村的动迁工

作得以顺利开展,那段日子里,近八旬的他每天从早上到晚上跟着动迁组一户一户地做工作,不知疲倦。“贾大伯是老党员,事事都能一碗水端平,我们都听他的。”村里的人这样说。

“现在俺的义务巡逻队有九个人,全部都是党员,大家不拿工资,义务巡逻,就是想为村上分一份忧。”贾留贵说。

用自己的步伐丈量社区的每一寸土地

大气污染防治工作启动以来,贾留贵巡逻队的工作内容又多了几个任务:对动迁工地、建筑工地黄土裸露的情况进行巡查,对饭店燃煤、养鸡、养猪等“土小”进行劝阻。七八月的暑伏天,贾留贵的出行装备就是一把伞,一个布兜。无论是刮风下

雨还是烈日炎炎,贾留贵的巡逻队从未间断过,他们出行从不开车,用自己的步伐丈量郭家咀社区的每一寸土地。

“从入党的那天,我给自己定的规矩就是只吃亏不占光,只要活一天,就要为老百姓服务一天。”贾留贵掷地有声地说道。

义务扫院子13年 老陈说“举手之劳”



在淮河社区住着一个热心的老党员,他叫陈贵兴,大家都亲切地叫他老陈。他平时少言寡语,却从2003年退休以来,义务清扫着大家共同使用的院子,从来没有中断过。

记者 景静 文/图

院里人都知道 五楼有个老头,不吭声人可好

提起陈贵兴,小区邻居对他的印象就是沉默寡言,经常见他除了和几个关系不错的老党员一起聊天以外,就没有什么多余的话。

可就是这样一个人,却从2003年退休以来,一直在做着一件比较张扬的事儿,十三年了,他义务清扫着大家共同使用的院子,从

来没有中断过,当你说他学雷锋的时候,他总是会说:“别人看着干净了,我自己看着也干净,心里也舒服,还能锻炼身体,这不是说啥学雷锋,这只是举手之劳。”

每个早上,老陈都早早起来,从自家五楼端上一盆水,先洒水后扫地,这一坚持就是十三年,从未中断。

院里的花花草草,也都是老陈养护的,樱桃、无花果、烧汤花、月季,欣欣向荣,附近院子的人都会来观赏,顺便在院内的健身器材上健健身,欢声笑语一片。

无花果成熟了,也总是老陈摘好给大家尝尝,院里人都知道,五楼有个老头,不吭声人可好。

有人说他爱管闲事 可他并不介意,依然去管“闲事”

在创建全国文明城市期间,老陈更是勤勤恳恳地打扫院内卫生,帮助社区清理楼道内的杂物垃圾。对于不配合的家庭,老陈总是亲自去说,话很少,可句句在理。

有人不理解,说他爱管闲事,可他说,这不是闲事,这也跟他有关系,生活卫生差了,蚊虫滋生,到处乱飞,老鼠聚过来,到处乱跑。听了他的话后,也不理

他。可老陈并不介怀,依然去做好事,去管“闲事”,孜孜不倦做着他的热心人。

老陈的家庭很和睦,他老母亲今年88岁,年纪大糊涂容易迷路,常看见他一声不吭跟在老母亲后面,逛街遛圈。他妻子贤惠,儿女孝顺,兄弟和睦,老陈说:“这有啥?所有家庭不都该这样,有啥事值得大家红脸对红脸?”